

EL CORREO

NUM. 10.531.—(AÑO XXX)

MADRID.—MARTES 30 DE NOVIEMBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

DESPUÉS DE LA GUERRA

La ocupación militar.—Organización de fuerzas y zonas de ocupación.—Creación del ejército colonial.—La repatriación de tropas.—Licenciamiento de reservistas.—Agasajos y homenajes a las tropas.

Terminadas las operaciones militares en Melilla, el primer problema que se presenta a la consideración y resolución del Gobierno es la ocupación militar necesaria para hacer efectiva la seguridad en los territorios conquistados.

Esta tarde se ha reunido la Junta de Defensa Nacional para tratar del asunto con el detenimiento debido a su importancia, con objeto de trazar las líneas de la organización militar en los nuevos territorios y a reserva de las necesidades que pudieran considerarse indispensables del estudio que ha de hacer sobre el terreno la Comisión técnica que en breve ha de marchar a Melilla para auxiliar a la que existe en la plaza, presidida por el general Arzón.

Uno de los primeros extremos a resolver es, aparte de las obras de acuartelamiento, fortificación y defensas, la fijación y distribución del ejército que con carácter permanente ha de quedar en Melilla, Guelaya y Quebana.

No está aún resuelto, y sobre ello no hay más que estudios y avances preliminares, que pudieran servir de base a la organización definitiva.

Según indica *La Correspondencia*, proyectase crear un ejército colonial para nuestros dominios en Marruecos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

El tiempo mínimo de permanencia sería de seis años. Los que regresaran antes de este tiempo, si hubieran obtenido algún empleo por antigüedad en el ejército colonial, estarán sujetos a clasificación, colocándose en sus antiguos puestos.

En este caso, todos los jefes y oficiales del ejército colonial formarían una escuela aparte. Los generales serán de la escala general.

en cuanto éstas regresaran a España serían licenciados, de conformidad con lo resuelto por el Gobierno.

El anuncio del próximo regreso de tropas ha dado lugar ya a iniciativas para tributarles homenajes de la admiración popular. Los centros populares y aristocráticos se preparan ya para tomar parte en el recibimiento. El Ayuntamiento de Madrid, en una de las primeras sesiones que celebre tratará de ello para acordar la forma en que ha de asociarse a estos homenajes.

Prepáranse igualmente otros homenajes para honrar la memoria de los generales, jefes, oficiales y soldados que murieron frente al enemigo.

Viaje del rey de Portugal

Función de gala

París 29.

El rey de Portugal asistió a la representación de *Fausto* en la Opera, siendo objeto de entusiastas ovaciones por parte de la distinguida concurrencia que llenaba la sala.

Después de la función volvió, sin novedad, al hotel donde se hospedaba.

Antes de llegar el rey D. Manuel a la Opera, el compañero Pataud, secretario del Sindicato de electricistas, reclamó un aumento de 25 céntimos para cada obrero, amenazando, si se negaban, con cortar la corriente que alimenta el alumbrado del teatro.

El director de la Opera tuvo que comprometerse, por escrito, a conceder el aumento exigido.

Un almuerzo.—El rey y Versalles

París 29.

El rey de Portugal ha sentido hoy a su mesa, para almorzar, al ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón.

Esta tarde ha ido a Versalles, visitando el histórico castillo, acompañado por el subsecretario de Bellas Artes, M. Dajardin Beaumetz.

Concierto en honor del rey

París 30.

El rey de Portugal y el presidente de la República salieron esta mañana para Rambouillet, en cuyo histórico castillo ofreció M. Fallières, en honor de S. M. D. Manuel, un almuerzo, al que asistieron el presidente del Consejo y los ministros de Negocios Extranjeros y de Comercio.

Por la tarde el monarca y el presidente han asistido a una coacía, en la que también tomaron parte algunos invitados.

Otro viaje

Lisboa 30.

En esta capital circula el rumor de que el rey D. Manuel volverá a Londres en breve, teniendo este viaje por objeto hacer una visita de carácter particular.

No hay que decir que estos rumores se relacionan con el proyecto de un futuro enlace entre el monarca lusitano y una princesa británica.

Los prebendados y las Escuelas laicas

Los prebendados españoles han dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición contra la existencia de las Escuelas laicas.

Al pedir que no se abran las escuelas, «clausuradas por la autoridad después y con motivo de los horribles y nunca bastante expresados sucesos de Barcelona», dicen los prebendados lo siguiente:

«El no hablar nunca de religión en la escuela, hace que los alumnos deduzcan que las ideas religiosas inculcadas por sus padres y por los sacerdotes, ó son anticientíficas, y por consiguiente falsas, ó son indignas de que por ellas se rija el ciudadano fuera de la sociedad doméstica. Aun en las nociones más elementales de la enseñanza es imprescindible tocar materias que son igualmente objeto de la religión y que se han de resolver en contra ó en conformidad con ella.»

Un maestro antirreligioso, aunque quiera permanecer neutral, no lo logrará por mucho tiempo; y los alumnos, que ven en él un ser superior, cuya autoridad les merece todo respeto, no tardan en imitar su desprecio a toda religión positiva.»

Y añaden argumentando contra su existencia:

«Aunque no fuesen contrarias a la religión, por faltar la religión en ellos, no podrían ser morales semejantes centros de enseñanza. Enseñar la moral omitiendo la religión, equivale a querer construir un edificio sin base, inclinado el hombre al mal, necesita la creencia en un premio y en un castigo eternos para contenerse dentro de los estrechos límites del deber y caminar por los ásperos senderos de la virtud. Si no se enseña a respetar la autoridad de Dios, será en vano querer que respete autoridad alguna cuando el respeto lleve aparejada los sacrificios y privaciones.»

La fuerza pública y el interés propio serán los únicos frenos con que se intente domar sus pasiones; pero cuando su interés esté en pugna, a juicio suyo, con el de la sociedad, buscará eludir la acción de la fuerza, ó procurará contrastarla con el petróleo y la dinamita.

Si alguna duda hubiera podido haber sobre los funestísimos efectos de las escuelas de que venimos hablando, la disparían, por manera bien triste y dolorosa, las espantosas escenas de que fué víctima la capital del Principado en la última semana de Julio, que no llamaremos vandálicas, porque los vandálicos no se habrían atrevido a excesos tan sin semejanza. Ciego ha de estar quien a la luz de las llamas de los incendios no haya visto la eficacia de las ideas disolventes y el influjo de las doctrinas perniciosas, nunca mayor que cuando se ejerce sobre los entendimientos tiernos y los voluntades débiles de los niños. Con aplauso de la opinión imparcial se cerraron escuelas que, aunque no

usaban el nombre de anarquistas, lo eran en realidad, y encerraban grave peligro para el orden público y tuvieron gran participación en las salvajes escenas que ensangrentaron las calles de la ciudad más populosa de España.»

Termina la exposición diciendo:

«Como sabemos cuán respetuosos es vuestra excelencia con la ley, omitiremos otras muchas consideraciones para observar que en las escuelas cerradas con ocasión de los sucesos de Barcelona, como se deduce de sus mismos textos, se enseñaban doctrinas contrarias a la religión católica, y a la religión católica es la del Estado español; en ellas no se salvaba el respeto debido a la moral cristiana. Limite impuesto en nuestros Códigos a la libre emisión de las ideas. Su existencia es opuesta a la ley internacional que se llama Concordato, en cuyo artículo 2.º se promete que «la instrucción en las escuelas públicas ó privadas, de cualquier clase, será en todo conforme a la doctrina de la misma religión católica», y a la ley de Instrucción pública, cuyos artículos 295 y 296 mandan cumplir, dando reglas para ello, lo acordado entre las dos potestades, y a la ley fundamental ó Constitución de la Monarquía, en cuyo artículo 11 no se permiten otras manifestaciones públicas que las de la religión del Estado», y manifestación pública es la del profesor que en una escuela pública, delante de sus alumnos, combate todos los fundamentos del orden religioso.»

En virtud de lo expuesto, siendo de justicia y exigiendo la ley que no vuelvan a abrirse las escuelas que con el nombre de modernas ó laicas ordenó cerrar la autoridad legítima, lo esperamos así de la justificación y rectitud de vuestra excelencia, cuya vida guarde Dios muchos años.»

El Mensaje está suscrito por el Cardenal primado de España y todos los Arzobispos y Obispos españoles.

BOMBAS EN ZARAGOZA

Zaragoza 30.

Entre nueve y diez de esta noche se han encontrado tres bombas depositadas en la puerta de la casa que habita el demandado de las religiosas de Jerusalén, distante un metro de la puerta principal del templo, que está situado en el lado izquierdo del paseo de la Independencia.

El hallazgo lo hizo la mujer del jardinero del convento.

Inmediatamente se avisó al Cuerpo de Bomberos, cuyos individuos se presentaron a recoger las bombas y depositarlas sobre unos secos de yeso procedentes de una obra inmediata.

Junto a los explosivos se vió un papel del tamaño de una octavilla, en el cual se leían, escritas con lápiz rojo y letra muy clara, las siguientes palabras:

«Hasta ahora habéis sido felices. La bomba de la calle de la Morería era también para vosotros, por falta de tiempo hubo que colocarla en la ventana donde explotó.»

La cuartilla iba firmada con las iniciales N. S. L. Z.

Los explosivos, que fueron llevados al Laboratorio del Parque de Artillería, son dos bombas y un petardo.

Las dos primeras tienen la forma de pesas de reloj, de 26 centímetros de largo por cuatro de diámetro y de unos tres kilos de peso cada una.

El petardo es cilíndrico, del tamaño de un paquete de un duro en calderilla.—F.

El príncipe Luis de Borbón

Comunican desde Niza que ha fallecido en aquella población el príncipe Luis de Borbón, conde de Aquila.

El príncipe Luis María Fernando Pedro de Alcántara, era hijo del príncipe Luis y de Juanita, princesa de Braganza, y primo del actual conde de Caserta.

Nació en Nápoles el 18 de Julio de 1845, y contrajo matrimonio morganático en Nueva York el 22 de Marzo de 1869, con María Amalia Hamel, condesa de Rocca Guglielma, nacida en la Habana en 1847.

De este matrimonio quedan una hija y un hijo.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

La discusión de los presupuestos

Londres 29.

Continuó hoy en la Cámara de los lores el debate histórico sobre el *bill* de Hacienda.

Sir John Morley pronunció un discurso en el cual dijo que la Cámara de los lores no tiene autoridad para intervenir en la Hacienda de la nación ni someter el presupuesto al *referendum* del pueblo.

Votación aplazada

Londres 30.

La Cámara de los Lores ha aplazado hasta mañana la continuación de los debates sobre el *bill* de Hacienda.

Es probable que hasta las doce de la noche se verifique la votación acerca de la moción presentada por lord Lansdowne rechazando el proyecto de presupuesto.—Fabra.

Los obreros y la Gran Vía

Con los primeros fríos del invierno se ha acentuado la miseria en muchas familias obreras.

Los anuncios de próxima construcción de la Gran Vía han traído a Madrid gran número de obreros de provincias, con la esperanza de encontrar trabajo, viéndose en situación difícilísima, porque la tramitación del expediente impedirá que aquella comience antes de tres meses, y el Ayuntamiento no cuenta con recursos para darles ocupación.

Además, parece que existe el propósito de que en las obras de la Gran Vía sólo tengan ocupación los obreros vecinos de Madrid.

Muchos de los obreros sin trabajo se han presentado ya en el Ayuntamiento pidiendo ocupación, que no ha podido concedérselos.

Lo que dice el Sr. Sánchez de Toca

El *Imparcial* publica declaraciones del ex-ministro conservador referentes a la política de los conservadores frente al Gobierno y al *referendum* que propuso semanas pasadas en carta que dirigió a *La Epoca* para poder conocer con exactitud aquellos elementos políticos respecto a la declaración de guerra que lanzó el jefe de aquel partido en su discurso del Senado.

Dice el Sr. Sánchez Toca:

«Aunque esa carta se limitaba a apuntar la conveniencia de que se recogieran las opiniones del partido sobre el caso concreto del mandato de la implacable hostilidad contra los gobernantes, tan sencilla indicación ha bastado, sin embargo, para que muchos, considerando desde luego como planteado el *referendum*, se adelantaran a comunicarme su opinión.»

«Me presté a ser quien lo planteara, en el caso de que ninguno lo quisiera hacer, ó no surgiera cualquier otra solución que dirimiera el temeroso conflicto que los conservadores sentían planteado para las determinaciones de su conducta. Esta idea del *referendum*, con solo enunciar su propósito, ha tenido virtualidad suficiente para llevar a los ánimos mayor seriedad. Ella ha refrenado algo los ciegos arrebatos pasionales que nos arrastraban a una perturbación de incalculables consecuencias en nuestra vida política, y que apuntaban ya para el régimen de gobierno efectos y trascendencias superiores a cuanto idearon y se propusieron quienes lanzaron los primeros gritos de combate. A esta hora parece quedar bien poco de las ferreces de la implacable hostilidad.»

«Por tanto, el *referendum*, con esta primera acción sedante, ha prestado un gran servicio, no solo a las relaciones entre los partidos de gobierno, sino también a los más altos intereses que ellos tienen el deber de conservar.»

«No debe haber disidencia. De haberse mantenido en su tensión inicial la consigna de la implacable hostilidad contra los gobernantes, quizás habría resultado al fin inevitable que en el campo conservador se exteriorizaran sentimientos de conducta sobre este caso concreto. Pero eliminado ese «casus belli», es de esperar, ó por lo menos de desear, que, para lo sucesivo, toda la diferenciación entre los elementos de este campo quede reducida a que los unos se limiten a obedecer a la voz de mando, sin discutir, sin hablar ni opinar, y a que los otros apoyen con más decisión y entusiasmo que nadie aquellos proyectos y asuntos de gobierno que les parezcan bien, pero que se abstengan de votar ó voten en contra sobre aquello que les parezca contrario a sus ideas. La principal norma de conducta de estos últimos consistirá, en suma, en no prestar a nadie apoyos en blanco.»

DE BARCELONA

Los bienes de Ferrer

Barcelona 30.

Se ha presentado al capitán general una exposición firmada por Soledad Villafranca, como legataria de Francisco Ferrer Guardia, y por José Ferrer, como hermano y heredero universal del fuilado en Montjuich, en la que se alega que la sentencia que condenó a Ferrer a indemnizar los daños y perjuicios ocasionados por los incendios, saqueos y la destrucción de las líneas férreas y telegráficas durante los sucesos de Julio, y que dispone que hasta que pueda señalarse su cuantía quedan afectos a la extinción de la responsabilidad los bienes de Ferrer, no tienen valor legal alguno.

La herencia de Ferrer.—Guardia civil a los fuertes.—Urbanización de Montjuich

Barcelona 30.

Ha llegado de París Lorenzo Porlet, heredero de los bienes de Ferrer.

Han marchado a sus respectivas comandancias 450 guardias civiles que estaban concentrados en esta capital con motivo de los sucesos de Julio.

El capitán general, el gobernador civil y el alcalde se proponen aconsejar al Gobierno la urbanización de la montaña de Montjuich y la desaparición de su castillo.—Mencheta.

LOS REGISTROS FISCALES

La Liga de Contribuyentes de Málaga ha solicitado del ministro de Hacienda que sea aplicado para la tributación el registro fiscal.

El ministro de Hacienda se propone utilizar como base tributaria cuantos registros fiscales se hallen en la situación legal necesaria, y activar la formación ó la conclusión de cuantos puedan ser aplicados para realizar en beneficio de los contribuyentes las indudables ventajas y garantías que ofrecen.

EN EL PARLAMENTO ALEMÁN

Discurso del trono

Con motivo de la reapertura del Parlamento ha leído el Kaiser un discurso demostrando la necesidad de allegar nuevos ingresos para el Tesoro mediante la aplicación de las leyes votadas al efecto en la última legislatura.

Anunció luego el monarca que en breve se presentará a las Cámaras unos proyectos de ley prorrogando los tratados de comercio concertados con Inglaterra y Portugal.

«El Gobierno—añadió—hace necesarias esfuerzos para afianzar las relaciones pacíficas y amistosas sostenidas por Alemania con las demás naciones.»

Vemos con satisfacción que el convenio firmado con Francia respecto a Marruecos se ha cumplido con un espíritu que corresponde en absoluto al objeto en que se inspiró dicho acuerdo, cuyo fin era conciliar los intereses de ambas partes contratantes.

Al terminar, expresó el soberano el consentimiento que la unión de Alemania, Austria ó Italia conservará su fuerza en el porvenir para el bienestar de los pueblos y el mantenimiento de la paz.—Fabra.

DE LA CAMPAÑA

Telegrama oficial

Melilla 29 (9'30 n.)

Comandante en jefe 2 ministro Guerra.

Han regresado de Nador, acampando en inmediaciones plaza, regimiento del Rey, Saboya, Wad-Rás, María Cristina, Reina; segundo montado de artillería, dos baterías montaña y compañía ingenieros de brigada cazadores.

Todos estos cuerpos han quedado ya instalados en sus tiendas, que han venido conducidas en camellos al mismo tiempo que lo hacían las fuerzas; a su paso por segunda caseta, un artillero del segundo montado cayó de un carro, fracturándose una pierna.

En la meseta de At-Laten, los moros de kábilas próximas han realizado acto de sumisión ante general Morales, sacrificando un toro con el ceremonial acostumbrado, acto al que se dió gran solemnidad; 15 cabos de kábilas de Beni-Ifrur se han presentado también esta mañana al jefe del batallón Cataluña, destacado en Sebti, manifestando desear la paz y realizar acto de sumisión, sacrificando una res, lo que se verificará mañana, como que se obligan a combatir a nuestro lado, caso de que los rebeldes traten de invadir sus territorios.

Los 15 cabos de estas kábilas representan territorio comprendido desde At-Laten hasta Zeluan.

Ha llegado el *Numancia*, habiéndose presentado el jefe de la división naval en estas aguas, capitán de navío de primera Ferrer.

Tranquilidad.—El Levante.—Movimiento de fuerzas.—Otros detalles

Melilla 29.

La noche última transcurrió sin novedad en las posiciones todas.

Arreata el Levante, habiendo comenzado con este motivo los buques sacos en este puerto a salir para Chafarinas en demanda de abrigo. Se cree que antes de oscurecer habrán zarpado ya todos con rumbo a dichas islas.

Todos los barómetros están en alza. Llegó el general Huertas, escoltado por el regimiento de lanceros de la Reina.

Esta tarde, a las dos, han comenzado a entrar en la plaza los regimientos que componen la división Muñoz Cobos, abriendo marcha el del Rey.

A las cinco de la tarde entraron en la plaza las últimas fuerzas de la división Muñoz Cobos, que mandaba el general López Herrer. Al pasar cerca de la segunda caseta el segundo regimiento de artillería, que regresaba a la plaza, un artillero se cayó de un arnés, fracturándose una pierna.

Hoy ha salido un convoy de municiones para la artillería de Saint Chamond instalada en la posición de Guensent.

Esta tarde fondeará el crucero *Numancia*, el cual es probable que marche esta noche a Chafarinas.

Reina fuerte temporal de Levante. No hay novedad.

La actitud de los moros.—Nuevas sumisiones.—Política de atracción.

Melilla 29.

Los moros de Ujed-Setni, que hasta ahora hacían vida nómada, han comenzado a edificar poblados, en los que proyectan instalarse definitivamente, claro está que cuando se haya restablecido la paz.

Los Beni-Sidel y Beni-Ifrur empezarán dentro de poco a entregar sus *fusilas*, poniendo en cambio sus vidas y haciendas al amparo de las armas españolas para caso de ser atacados por los Beni-Urragel, fronterizos de Alhucemas, que son el terror de las kábilas intermedias.

El Mizian continúa predicando la guerra contra los *rumitas*, pero resultan hasta ahora estériles sus gestiones, por cuanto la única kábila que se muestra contraria a la sumisión a España es la de los ya citados Beni-Urragel.

La misión de El-Bachir no ha dado ningún resultado práctico, debido ello a la ocupación del collado de At-Laten y al temor que abrigan los kábilas de que, a pesar de la amigable intervención de los emisarios hafidistas, contiendan el avance los españoles, prefiriendo por lo mismo tratar directamente con el general Marina.

Este ha recibido la visita de los propietarios de los 30 carabos apresados a raíz de los sucesos que motivaron la campaña.

El general ofreció que procuraría que les fueran devueltas las embarcaciones apresadas.

Otra de las medidas adoptadas por Marina, es la de ceder un centenar de buques a los moros para sus faenas agrícolas.

También ha cedido el general en jefe 300 tiendas de campaña, para refugio de los kábilas.

En la meseta de At-Laten los moros de las kábilas fronterizas se presentaron al general Morales, sacrificando un toro en señal de sumisión, revisiendo el acto gran solemnidad. Se confía que durante estos días continuarán las sumisiones.

Hoy se presentaron al teniente coronel de cazadores de Cataluña 15 cabos de la kábila de Beni-Ifrur, cuyo territorio se extiende entre At-Laten y Zeluan, solicitando la paz y ofreciendo que, en lo sucesivo pelearían al lado de España.

Mañana estos cabos efectuarán el acto de sumisión, según costumbre, sacrificando un toro.

Los moros sometidos visitan nuestras posi-

de la de esta autoridad fué llamado el esjero, con- fesiendo que, en efecto, existía el desafío; pero que hasta hacer el arreglo no podía precisar su ofi- cina. Como ayer no compareció por las ofi- cinas ni hoy tampoco, el director procedió al arresto, previos los requisitos legales.

NOTAS NAPOLEÓNICAS

Tan grande es la figura de Napoleón en la historia, que, después de tantos años como hace que falleció, aún se publican multitud de obras referentes al insigne guerrero y hombre de Estado.

Pocas meses ha que vió la luz pública en París un abultado tomo que se titula Journal du Comte P. L. Roderer, que contiene notas in- fimas y políticas de un familiar de las Tuille- rías. Repasando las hojas del interesante volu- men, copiaré algunos párrafos.

Dios Napoleón (12 de Agosto de 1800): «Sue- lo decir que para saber mandar hay que sa- ber obedecer. Yo creo que el que no ha hecho durante cuarenta años no está en condiciones de mandar, y que no debe entregarse el mando de un buque a quien, cuando no es mandado, no sabe más que cocer- larso.»

Cuatro días después, dice: «Mi política con- sista en gobernar a los hombres que quiero ser gobernada la mayoría. Así entiendo yo que se reconozca la soberanía del pueblo. Presen- tándose como estóico, concilió la guerra de la Vendée; presentándose como musulmán, me establecí en Egipto, y llamándome ultrama- rino, me apoderé de los espíritus en Italia. Si yo gobernase un pueblo de judíos, reedificaría el templo de Salomón. Por esto, hablaré de li- bertad en la región libre de Santo Domingo; confirmaré la esclavitud en la isla de Francia, aunque cuidando de suavizarla, y restableceré el orden y la disciplina donde mantenga la li- bertad.»

Advertiéndole Raperier que la banca no tie- ne interés en que suba el valor de los efectos públicos y que existe un partido que tan pronto juega al alza como a la baja, ansioso de au- mentar los dividendos, replica Bonaparte: «¿Todos roban; no me secundan. Los minis- tros son débiles. Me parece que se improvisan fortunas enormes.»

Añade que está acostumbrado a pocas nece- sidades y que posee un modesto capital, a lo que Raperier replica que hay gentes que usan el dinero para adquirir la independencia y otras que cuando más rico es se goza de mayor consideración social.

Bonaparte.—¿Qué hace? Este país está co- rrompido y siempre fué lo mismo. Cuando un hombre era ministro daba su nombre a un casti- llo. Roderer.—No siempre, porque se elegía a los hombres ricos por los altos cargos: Tar- got, Necher, Joly de Fleury no construyeron castillos a costa del Estado. Calonne no tenía nada, única exposición que se ota. Además, en la República hay que oír más de las buenas costumbres que en la Monarquía.

Bonaparte.—No hay más que un medio para que los costumbres sean buenas, restau- blecer la religión. Roderer.—Creo que la religión es un axi- lilar necesario para el Gobierno, pero no es preciso que aquella sea dominante, trácicos. Bonaparte.—Sin duda alguna. ¿Pero cómo ha de haber orden en un Estado sin reli- gión? La sociedad no puede existir sin la des- igualdad de fortunas, y la desigualdad de for- tunas no puede existir sin la religión. Cuando un hombre muere de hambre al lado de otro que nada en la abundancia, no puede confor- marse con tal diferencia si no hay una sato- riedad que le diga: Dios lo quiere así, es ne- cesario que haya pobres y ricos en el mundo; pero en la otra vida se hará el reparto de modo muy distinto.

Bonaparte va a Ermersonville y visita la habitación en que vivió y murió Rousseau y dice a Estanislao Girardin, que le acompaña: «Vuestro Rousseau era un loco que con sus escritos nos ha conducido a la situación en que ahora nos hallamos, porque él fué quien pre- paró la revolución francesa.»

En 30 de Octubre de 1800 exclama el primer Cónsul: «La riqueza por sí sola no debe cons- tituir un título. Con frecuencia ocurre que el rico es un holgazán sin mérito. Muchas veces se enriquece un negociante porque compra ba- rato y vende caro, o peor aún, porque roba. No trato de predicar la ley agraria; hablo en con- fianza. Quiero que haya ricos porque es la úni- ca manera de asegurar la existencia de los po- bres, pero no admito que la riqueza por sí sola sea un título para obtener la consideración po- litica; actualmente la riqueza es el resultado del robo, de la rapia. ¿Qué es ser rico? Los compradores de bienes nacionales, los asenta- dos, los ladrones, y en riqueza así adquirida se ha de fundar la distinción?»

Escribe Raperier que cuando se presenta un proyecto de ley ó de reglamento al primer Cón- sul, es raro que no haga las preguntas si- guientes: —¿Esta completó? ¿Se han previsto todos los casos? —¿Por qué no tratáis de tal cosa? —¿Es necesario decir eso? —¿Eso es justo? —¿Eso es útil? —¿Cómo era antes? —¿Cómo es en otros países? En las discusiones más absurdas y complicadas, interroga: ¿Eso es justo? ¿Eso es útil? Cuando dice eso no es justo, su voz ad- quiere un timbre particular. Cuando lo dice una vez, lo repite dos y tres veces, y en cada una añade una nueva razón. Proseguiré otro día.

ofreció un ejemplar de un folleto de que es au- tor titulado Educación del soldado como ciu- dadano.

Esta tarde S. M. salió en automóvil, diri- giéndose a la Casa de Campo, llegando hasta la puerta de Aravaca, donde se apeó, siguiendo a pie hasta el reservado. Desde allí se trasladó al ministerio de la Guerra para presidir la Junta de Defensa nacional.

Esta noche asistirá el Rey a la función del teatro de Apolo.

En el expreso de Andalucía ha salido esta noche para sus posesiones de Villamanrique la condesa de París.

Han llegado a Madrid el secretario de su Majestad D. Emilio Torres y el oficial primero de la secretaría señor conde de la Unión.

La Junta continuaba reunida a las siete y media.

Según las noticias que se adelantaban en la nota oficial del Consejo de ministros celebra- do el sábado, la Junta de defensa nacional se ha reunido para dar forma práctica a los acen- dos del Gobierno referentes a la repatriación de tropas, licenciamiento de reservistas y nom- bramiento de la comisión técnica, auxiliadora de la Junta de defensa de Melilla, que ha de marchar a aquella plaza para fijar los puntos en que han de construirse las fortificaciones transitorias, y la clase de éstas según la importancia estratégica de sus emplazamientos.

En la misma nota oficial se decía que la Junta de defensa nacional en su reunión de esta tarde examinará, desde el punto de vista técnico, los demás extremos de la cuestión del Norte de África.

El presidente del Consejo, refiriéndose a la exposición que los prelados españoles han diri- gido al Gobierno pidiendo que no se autorice la apertura de escuelas neutras y laicas clau- suradas últimamente, manifestó que el docu- mento ha sido examinado en Consejo de minis- tros, pasando a informar del ministro de Instrucción pública, quien lo ha unido al expe- diente para en su día dictar la resolución que considere el Gobierno oportuna.

Los ministros de Gobernación y Hacienda despacharon hoy con el Rey; pero, según manifestaron, no llevaron a la firma de S. M. nin- gún decreto.

Ha sido nombrado ayudante de S. M. el Rey el general D. Gabino Aranda.

El ministro de Fomento ha ordenado que selga un ingeniero inspector para que informe acerca de la construcción del ferrocarril de Li- bareja a La Carolina, cuya inauguración había ya dispuesto el Sr. Gasset, en vista de los re- peticos descarrilamientos ocurridos en un mis- mo día.

Esta mañana ha llegado a Madrid, de re- greso de Roma, el ministro de Estado, Sr. Pé- rez Caballero.

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 5° sobre 0. A las doce, 7° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 6° sobre 0. La máxima fué de 9°.

La mínima de 0. El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

CHARADA —De tanto como dos cuarta, aunque el invierno está encima, estoy una dos tres cuatro, lo que es en la vida y de gracia. Tercera cinco la bus; ya vos, la tengo mojada. —La verdad, no lo comparto, pues nunca veo cosas así. Pasa el día en la puerta ó detrás del mostrador, pero siempre el dependiente es encargado del comprador. Tu mujer, cinco tres cinco, no cesa de trabajar: plancha, barre, cose, guisa y a más cosas que lavar. —Y la tienda, marcha bien? —No puedo decirle nada, pues va aumentando la gente todo por esta barajada. L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior A VEN TU RA DO

Lotería nacional Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES

Table with columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Valencia, etc.

NUEVA FERRETERÍA DE JOSÉ MARTORELL É HIJO. Calle Consuelo, nuevo edificio de la Sociedad Obrera de la Cruz.

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Perfumeria Gellé Frères. Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GLYCERINA, prepara- ción de Eug. Devers, laureado de farmacia.

SOLUCION COIRRE. Con clorhidrofosfato de cal.—El más poderoso re- constituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis tisica, caquexia, escrófulas, raquitismo, enfermedades de los huesos, desarrollo difícil, impotencia, dispepsias ó digestiones laborio- sas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacéu- tico, 79, rue du Cherche-Midi París.

EL TIEMPO. El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 5° sobre 0. A las doce, 7° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 6° sobre 0. La máxima fué de 9°.

se hallan neutralizados todos los principios noci- vos del agua. Son de incontestable eficacia contra los colores pálidos, dolores de estómago, flujos blancos, men- struaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convienen sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordi- narias.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán. La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont Saint-Esprit (Francia). Envío gratuitamente un folleto muy interesante. Mucho cuidado con las falsificaciones. Exíjase el nombre de Mure.

CULTOS. Santo de mañana.—Santos Lucio, Cándido, Ezequiel y Asinio, Oispor; Casiano, mártir, y santa Natalia, virgen.

Funciones para mañana. TEATRO REAL.—15.ª de abono.—6.ª del turno 1.ª —A las 8 1/2.—La Traviata.

ESPAÑOL.—40 de abono.—A las 9 en punto.—El Sr. López.—Tierra baja.

PRINCESA.—A las 8 3/4.—Primer miércoles de moda.—Doña María la Brava.

VERMOUTH.—El método Go- ritz.—A las 8 3/4.—La marcha de Cadix.—A las 10.—El club de las solteras.—A las 11 1/4.—El patinillo.

LANA.—A las 6 1/2.—(Vermouth doble).—Doña Clarines.—A las 9 1/2.—Francfort.—A las 10 1/2.—Doña Clarines (doble).

PRICE.—A las 9 1/4.—Marina.—Cavalletta rusti- cava. Butaca con entrada, 250 pesetas. Entrada general, 50 céntimos.

COMO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 en punto.—(Sección especial).—El husar de la guardia.—Las mil y pico de noches.

TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 5 1/2.—1.000 metros de peluquias.—A las 6 1/2.—El hogar alegre.—A las 9.—1.000 metros de peluquias.—A las 10.—La hija de mi papá.—A las 11.—(Doble).—Fresa de Aranjuez.—El Sr. López.

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Éxito de Adas Alex (despedida).—Éxito de Shine et Shiney.—A las 10 1/4 y 11 3/4 (especial).—Aida y Las Maravillas.—Todos los días la peñita a Campaña de Melilla, tomada por el duque de Montpensier.

IMPRESA DE EL CORREO.

BOLSA. Cotización Oficial del 30 de Noviembre de 1909. Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Des-em-bol-sado, Cambios de hoy.

VALORES DE SOCIEDADES. Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Des-em-bol-sado, Cambios de hoy.

Pesetas nominales negociadas. Table with columns: Pesetas nominales negociadas, VALOR nominal de cada título, Des-em-bol-sado, Cambios de hoy.

VINO CORDIAL

De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso... CURA la debilidad y postración nerviosa... CURA la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes...

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas. Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao.

Lingote al cck de calidad superior para Bessemer y Martin.—Siemens. Hierros pulidos y homogéneos en todas las formas comerciales.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo. "Degama" Liverpool. Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Cervo...

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1. Tarifa C. Por un despacho de 20 palabras... Por cada cinco palabras más ó fracción... Por una conferencia de 3 minutos ó fracción...

CONVIENE ENTERARSE 50.000 libros gratis

Este libro contiene muchas ilustraciones y es un verdadero manual de ciencia, tanto para la juventud como para los ancianos...

El "Argus de la Presse," la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 20.º año de su existencia.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen. Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa...

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

El más eficaz de los reconstituyentes en presencia de cuatro formas. 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut...

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

Caran reumatismo, reñados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, sífilis, torceduras, contusiones, etc.

Exposición Internacional de 1875 MENCION HONORABLE NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA. La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro)...

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien defendido y de fácil conservación posee un ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca...

Jarabe de San Agustín DEL FRILE BONIFACIO DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre Fortalece a los débiles Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas: a más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Hospital de niños

PLAYA DE LAS CANTERAS Servicio gratuito. Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años...

Universal como el sol

¡No existe en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida DE MURRAY & LANZONI. En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume.

Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO. Cuidados con las viles imitaciones!

Jarabe de Gibert y gnejss

Afecciones sífilíticas. Vicios de la sangre. Prescrito por los primeros médicos del mundo.

EXITOS PRACTICOS de 30 años

AVENARIUS CARBOLINUM. ÚNICA MARCA ORIGINAL. Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción...

R. AVENARIUS & Co. HAMBURGO 8, Fruelthof, 45.

LA FLOR DE AVENA

de Koorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos a la formación de los huesos.

NO HAY COMPETENCIA

aparatos de sondadura Bonne Esperance

Sociedad de Perforación Hiederbruck prós Massevaux (ALSACIA) APARATO PARA PERFORAR SISTEMA

á inyección de agua. Combinado para perforar por los métodos del trépano y de la corona del diamante...

Patente A. VOGT. Con estos aparatos hemos practicado más de 500 sondajes...

Instituto Postal. Lieja (Bélgica). Fundado el año 1875, el más antiguo y el más acreditado de los colecciones preparatorias a los exámenes universitarios de matemáticas y electricidad.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre... 5'00; Portugal, trimestre... 5'50; Extranjero, trimestre... 12'00.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de DICIEMBRE saldrá de Barcelona, 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de DICIEMBRE saldrá de Barcelona; el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO

Línea de Filipinas.—El día 13 de DICIEMBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escaleas intermedias, el vapor ISLA DE LUZON

Línea de Buenos Aires.—El día 3 de DICIEMBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII

Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVERDE

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado...

Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de DICIEMBRE saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafermo y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON) LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos. Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Materiales para el empaque de frutos

REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA

Cajas para tomates.—Guacales para plátanos.—Cajas para patatas.—Osberim.—Madera de construcción.—Guata.—Cajas para fideos.—También se sirve toda clase de papel.

Todo comprador que se surta del extranjero, antes de hacer sus pedidos, consulte con ALFRED WILLIAMS Santa Cruz de Tenerife.—San Clemente, 2, principal

Vinagro Superior de TUCADOR Agua de Botot. Solo auténtico aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de Paris.